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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 09/10/2013  

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 621, de 2013, que institui o Programa Mais Médicos e dá 

outras providências. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

HUGO MOTTA (PMDB, PB), RONALDO BENEDET (PMDB, SC). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado dos §§ 3º e 4º do art. 16 do projeto de lei de conversão à 

medida provisória. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada BRUNA 

FURLAN (PSDB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

CARVALHO (PT, SE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DEVANIR 

RIBEIRO (PT, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação e como Líder o Sr. 

Deputado RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ADEMIR CAMILO (PROS, MG), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

BERNARDO SANTANA DE VASCONCELLOS (Bloco/PR, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JÂNIO 

NATAL (Bloco/PRP, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RENATO MOLLING (PP, RS), INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ELEUSES PAIVA (PSD, SP), ANTONIO BRITO (PTB, BA), MANDETTA 

(DEM, MS), SEVERINO NINHO (PSB, PE), FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, 

PR), GIOVANI CHERINI (PDT, RS), GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL), ASSIS 

MELO (PCdoB, RS), SILVIO COSTA (PSC, PE), MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), 

ROSANE FERREIRA (PV, PR), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO), CESAR 

COLNAGO (PSDB, ES), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Rejeição do requerimento.  

Manutenção do texto destacado. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ELIENE 

LIMA (PSD, MT). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 285. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SDD, BA). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

CARVALHO (PT, SE). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DIEGO ANDRADE (PSD, MG), VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MANDETTA (DEM, MS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MOREIRA 

MENDES (PSD, RO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP), RENATO MOLLING (PP, RS), 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), ALEXANDRE ROSO (PSB, RS), MOREIRA 

MENDES (PSD, RO), MANDETTA (DEM, MS), FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, 

PR), MÁRIO HERINGER (PDT, MG), NILTON CAPIXABA (PTB, RO), HUGO LEAL 

(PROS, RJ), ASSIS MELO (PCdoB, RS), NELSON PADOVANI (PSC, PR), MÁRCIO 

MARINHO (PRB, BA), ROSANE FERREIRA (PV, PR), ROBERTO FREIRE (PPS, 

SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), CESAR 

COLNAGO (PSDB, ES), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP), MANDETTA (DEM, MS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ELEUSES PAIVA (PSD, 

SP), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WELLINGTON ROBERTO (Bloco/PR, PB).  
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ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Convocação dos Deputados 

do DEM ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Declaração de voto. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, 

BA), SILVIO COSTA (PSC, PE), CESAR COLNAGO (PSDB, ES). 

DOMINGOS DUTRA (SDD, MA - Pela ordem) - Apresentação de projeto de 

lei sobre a concessão de anistia política ao ex-Governador do Estado do Maranhão 

Jackson Lago.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Transcurso do 25º aniversário de 

promulgação da Constituição Federal. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência da 

realização de homenagem póstuma ao ex-Secretário-Geral da Mesa Paulo Afonso 

Martins de Oliveira.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Miro 

Teixeira. 

JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE - Pela ordem) - Apresentação de projeto de 

resolução relativo à desapensação do Projeto de Lei Complementar nº 321, de 2013, 

sobre a aplicação mínima do orçamento dos Estados, Distrito Federal, Municípios e 

da União na área de saúde, do Projeto de Lei de Complementar nº 123, de 2012.  

Necessidade de preferência pela Casa de projetos de iniciativa popular.  

ELEUSES PAIVA (PSD, SP - Pela ordem) - Negação pelo PT e PCdoB de 

direitos trabalhistas aos médicos brasileiros contratados pelo Programa Mais 

Médicos.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação.  

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Defesa da aprovação da emenda. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (PTB, GO). 

EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

destaque para supressão do Capítulo V do projeto de lei de conversão proveniente 

da Medida Provisória nº 621, de 2013. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

CARVALHO (PT, SE). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MÁRCIO MACÊDO (PT, SE), LIRA MAIA (DEM, PA). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDUARDO BARBOSA (PSDB, MG). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), ROMÁRIO (PSB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO MONTEIRO (PT, MG), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

CESAR COLNAGO (PSDB, ES), RENATO MOLLING (PP, RS), GORETE PEREIRA 

(Bloco/PR, CE), RENATO MOLLING (PP, RS), FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, 

PR). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

PAULO LIMA (PT, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Supressão do texto destacado. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

PAULO LIMA (PT, PE). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre a inconsistência de 

votação de emenda sobre o fim do exame da Ordem dos Advogados do Brasil — 

OAB, tema alheio ao objeto da medida provisória sobre a criação do Programa Mais 

Médicos.  

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Contradita à questão de ordem do 

Deputado Chico Alencar. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Não acolhimento da questão de 

ordem do Deputado Chico Alencar. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Posicionamento contrário do 

PDT à votação de emenda alheia ao tema da medida provisória. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Pela ordem) - Defesa da retirada de emenda 

alheia ao texto original da medida provisória.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de declaração de inadmissibilidade do destaque. 

MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS - Pela ordem) - Inconveniência da emenda.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Prejudicialidade de destaque 

apresentado pelo PT.  
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ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Apresentação de recurso 

à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra o indeferimento de 

questão de ordem formulada pelo Deputado Chico Alencar.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda nº 21, apresentada na Comissão 

Mista, à Medida Provisória nº 621, de 2013.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (PP, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

CARVALHO (PT, SE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE - Pela ordem) - Inconsistência de emenda 

relativa à extinção do exame da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB, estranha 

ao conteúdo da medida provisória.   

 GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Inconveniência de votação de 

matéria estranha ao objetivo da medida provisória em pauta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EDUARDO CUNHA 

(PMDB, RJ), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ARNALDO FARIA DE SÁ 

(PTB, SP). 

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

acatamento de emenda apresentada pelo Deputado Eduardo Cunha. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Desnecessidade de 

posicionamento do Relator sobre a emenda em plenário.  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Silvio 

Costa. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Apelo aos Deputados do PT de 

permanência no plenário para conclusão da votação da medida provisória sobre a 

criação do Programa Mais Médicos. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WLADIMIR COSTA (SDD, PA).  

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Como Líder) - Defesa da extinção do exame 

da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB como requisito para o exercício da 

profissão.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (SDD, AP). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Questão de ordem sobre a necessidade 

de declaração pela Presidência de prejudicialidade da emenda em pauta.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indeferimento da questão de 

ordem do Deputado Arnaldo Faria de Sá.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Apresentação de recurso ao Plenário 

contra indeferimento pela Presidência de questão de ordem formulada pelo orador.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), EDUARDO 

CUNHA (PMDB, RJ), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), ANTHONY GAROTINHO 

(Bloco/PR, RJ). 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

conclusão da votação da medida provisória. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de consulta ao Plenário sobre a conveniência de votação da emenda. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Apelo ao Deputado Eduardo 

Cunha de retirada da emenda. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta ao Plenário sobre o 

recurso apresentado pelo Deputado Arnaldo Faria de Sá contra a votação da 

emenda. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GLAUBER BRAGA (PSB, 

RJ), NELSON PELLEGRINO (PT, BA). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o alcance do efeito suspensivo da votação de Emenda nº 21 ao conjunto da 

medida provisória. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Carlos 

Sampaio. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EDUARDO CUNHA 

(PMDB, RJ), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ELEUSES PAIVA (PSD, SP), MIRO TEIXEIRA 

(PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo ao Deputado Eduardo 

Cunha de retirada da emenda. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Não retirada da emenda. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Submissão ao Plenário do recurso 

apresentado pelo Deputado Arnaldo Faria de Sá, com efeito suspensivo sobre a 

votação da medida provisória. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MIRO TEIXEIRA (PROS, 

RJ), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC). 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

votação da emenda. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, 

SP). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP) - Questão de ordem sobre a obrigatoriedade 

da declaração de prejudicialidade pela Presidência, a qualquer tempo, de matéria 

estranha a medida provisória em votação. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Contradita à questão de ordem 

apresentada pelo Deputado Carlos Sampaio.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o efeito suspensivo de recurso ao Plenário apresentado pelo orador. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Arnaldo 

Faria de Sá. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Desistência do recurso. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do PT 

de comparecimento ao plenário.  

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Posicionamento do 

PR pela rejeição da Emenda nº 21, relativa à extinção do exame da Ordem dos 

Advogados do Brasil — OAB. Oportunismo eleitoreiro da tentativa de inclusão do 

tema na medida provisória sobre a criação do Programa Mais Médicos. 
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 NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

início do processo de votação. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Questão de ordem sobre a retirada de 

emenda pelo autor.  

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Contradita à questão de 

ordem do Deputado Glauber Braga. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CLÁUDIO 

PUTY (PT, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NELSON PELLEGRINO (PT, BA), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC), ANTHONY 

GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ELEUSES PAIVA (PSD, SP), MANDETTA (DEM, MS), 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), AUGUSTO COUTINHO (SDD, PE). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Reclamação contra 

tratamento discriminatório a Líderes de pequenos partidos na concessão do uso da 

palavra pela Presidência. Insatisfação com o acatamento da votação de emenda 

sobre a extinção do exame da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB, estranha ao 

conteúdo da medida provisória sobre a criação do Programa Mais Médicos. Postura 

autoritária do Líder do PMDB. Orientação da respectiva bancada. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado André Figueiredo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FABIO 

REIS (PMDB, SE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Compromisso regimental e posse 

do Deputado Renato Simões. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PT, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, 

SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VALTENIR PEREIRA (PROS, MT), MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS), 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Anúncio de pedido de 

verificação.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CLEBER VERDE (PRB, MA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LAERCIO 

OLIVEIRA (SDD, SE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROSANE FERREIRA (PV, PR), SANDRO ALEX (PPS, PR), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, 

TO), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição da emenda. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Pedido de verificação. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Deferimento do pedido de 

verificação. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA (PSC, PE), 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTONIO 

IMBASSAHY (PSDB, BA). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Inoportunidade da votação da 

emenda. Posicionamento do orador sobre a proposta de extinção do exame da 

Ordem dos Advogados do Brasil — OAB.  

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Responsabilidade exclusiva do 

Governo Federal pela execução do Programa Mais Médicos. Apresentação de 

requerimento de criação de Comissão Externa para acompanhamento da 

implantação e desenvolvimento do Programa Mais Médicos no País. Presença no 

plenário do Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco, de Mato Grosso. Preocupação 

com a retirada de prerrogativas do Conselho Federal de Medicina pelo Governo 

petista.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Limitações do Programa Mais 

Médicos. Contestação a preconceitos contra a contratação de médicos estrangeiros, 

especialmente originários de Cuba. Contrariedade à inclusão de emenda sobre a 

extinção do exame da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB no bojo da medida 

provisória relativa à criação do Programa Mais Médicos.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

SIMÕES (PT, SP). 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem) - Rejeição pelo Plenário de 

inclusão de emenda com conteúdo estranho ao objeto da medida provisória. 

Importância da Ordem dos Advogados do Brasil — OAB para o fortalecimento da 

democracia. 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Como Líder) - Não obstrução pelo PSDB 

das votações da medida provisória do Programa Mais Médicos. Incoerência do Líder 

do Governo, Deputado Arlindo Chinaglia, como autor do Projeto de Lei nº 65, de 
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2003, sobre a proibição da criação de novos cursos de Medicina no País, e defensor 

do Programa Mais Médicos. Apoio da população do Estado de São Paulo ao 

Governador Geraldo Alckmin e à permanência do PSDB no poder. Contribuições de 

Deputados do PSDB ao texto da medida provisória do Programa Mais Médicos.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Como Líder) - Razões da apresentação pelo 

orador, em 2003, de projeto de lei sobre a proibição da criação de novos cursos de 

medicina no País. Negociações entre Governo, Oposição e o Conselho Federal de 

Medicina para o aprimoramento da Medida Provisória nº 621, de 2013, relativa ao 

Programa Mais Médicos. Fiscalização da execução do programa pela população, 

pelo Governo e pelo Parlamento.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado. 

GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL - Como Líder) - Congratulações à Casa 

pela realização de acordo para votação da medida provisória do Programa Mais 

Médicos. Competência dos médicos cubanos contratados pelo programa.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (PTB, PA). 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Como Líder) - Transcurso dos 25 anos de 

promulgação da Constituição Federal. Congratulações aos homenageados pela 

Casa com a outorga da Medalha Ulysses Guimarães, especialmente ao Deputado 

Costa Ferreira. Preocupação com a possibilidade de reajuste do preço da gasolina e 

com a queda da confiança do setor industrial no Governo brasileiro. Crescimento do 

analfabetismo no País.  
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FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Congratulações à Casa 

pela aprovação da medida provisória do Programa Mais Médicos. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

aprovação da medida provisória do Programa Mais Médicos. Empenho do Ministro 

da Saúde, Alexandre Padilha, na realização de acordo para aprovação da matéria. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Importância para o povo brasileiro da 

aprovação da medida provisória do Programa Mais Médicos. Contribuição decisiva 

do Ministro da Saúde Alexandre Padilha na implantação de políticas públicas para o 

setor. Homenagem ao médico cearense Luiz Odorico Monteiro de Andrade, pioneiro 

na implantação do Programa Saúde da Família.  

ALFREDO KAEFER (PSDB, PR - Pela ordem) - Protesto contra o aumento da 

taxa de juros SELIC pelo Comitê de Política Monetária do Banco Central.  

EURICO JÚNIOR (PV, RJ - Pela ordem) - Presença na Casa de Vereadores 

do Município de Miguel Pereira, Estado do Rio de Janeiro.  

ROSANE FERREIRA (PV, PR - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Simão Sessim pela condução dos trabalhos. 

EURICO JÚNIOR (PV, RJ - Pela ordem) - Elogio à atuação parlamentar do 

Deputado Simão Sessim.  

JAIR BOLSONARO (PP, RJ - Pela ordem) - Congratulações a Vereadores do 

Município de Miguel Pereira, Estado do Rio de Janeiro, presentes na Casa. 

Saudação ao Líder do PMDB, Deputado Eduardo Cunha, pela apresentação de 

emenda com vistas à extinção do Exame da Ordem dos Advogados do Brasil — 

OAB. Apoio à declaração do Presidente do Conselho Regional de Medicina do 

Estado de Minas Gerais sobre a não responsabilização da entidade no caso de erros 

médicos cometidos por profissionais estrangeiros contratados pelo Programa Mais 

Médicos. Abandono pelo Governo Federal do Hospital das Forças Armadas, em 

Brasília, Distrito Federal, e do Hospital Central do Exército, na cidade do Rio de 

Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC) - Cobrança à Federação Brasileira de 

Bancos — FEBRABAN de abertura de negociações com o movimento grevista dos 

bancários deflagrado no País.  

IRACEMA PORTELLA (PP, PI) - Complexidade das causas do trabalho 

infantojuvenil no País. Realização da 3ª Conferência Global sobre Trabalho Infantil 

em Brasília, Distrito Federal. Medidas necessárias para o avanço no combate ao 

trabalho infantil no Brasil.  

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Transcurso dos 10 anos de vigência do 

Estatuto do Idoso. Inadmissibilidade de agressões praticadas contra idosos.  

FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR (PDT, BA) - Resistência do Governo Federal ao 

cumprimento de promessa de retirada da exclusividade da demarcação de terras 

indígenas pela Fundação Nacional do Índio — FUNAI. Anúncio de apresentação 

pela Senadora Kátia Abreu de proposta de emenda à Constituição sobre a 

suspensão temporária de demarcações de áreas invadidas por indígenas. Gravidade 

de conflitos entre índios e produtores rurais em todo o País.   

HENRIQUE OLIVEIRA (SDD, AM) - Baixas notas obtidas por cursos de 

graduação de instituições de ensino superior no Estado do Amazonas submetidos 

ao Exame Nacional de Desempenho de Estudantes — ENADE. Necessidade de 

reestruturação do ensino superior pelo Governo Federal e Governo do Amazonas, 

especialmente com a valorização do corpo docente.  

ROSINHA DA ADEFAL (Bloco/PTdoB, AL) - Transcurso do Dia Nacional do 

Idoso, do Dia Nacional de Luta das Pessoas com Deficiência e do Dia Nacional  de 

Combate à Obesidade. Congratulações à Presidência da Casa pela adoção de 

medida para garantia da acessibilidade ao plenário. Realização pelo Congresso 

Nacional do Seminário Nacional de Avaliação dos Cinco Anos de Vigência, no Brasil, 

da Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência.  
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GUILHERME MUSSI (PP, SP) - Transcurso do aniversário de fundação do 

Município de Itapeva, Estado de São Paulo.  

ANDRÉ ZACHAROW (PMDB, PR) - Críticas à Medida Provisória nº 619, de 

2013, sobre a decretação de moratória ao pagamento das dívidas tributárias dos 

hospitais filantrópicos e Santas Casas de Misericórdia. Defesa da aprovação de 

projeto de lei de iniciativa popular relativo à destinação de 10% da receita bruta da 

União para a área da saúde. Imediato reajuste da tabela de procedimentos do 

Sistema Único da Saúde — SUS.  

FERNANDO JORDÃO (PMDB, RJ) - Êxito de mesa-redonda realizada pela 

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável na Câmara Municipal 

de Angra dos Reis, Estado do Rio de Janeiro, com o tema Os conflitos sobre a 

utilização e manejo da Estação Ecológica Tamoios, localizada entre os Municípios 

de Angra dos Reios e Paraty, Estado do Rio de Janeiro.  

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR) - Doação de terreno pela Prefeitura 

Municipal de Santa Helena, Estado do Paraná, para novas instalações da 

Universidade Tecnológica Federal do Paraná — UTFPR.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Artigo Inciso I do Art. 18 do Código Penal 

e a gênese do dolo eventual no Direito Brasileiro, sobre a proposta de atualização do 

Código Penal, do professor de Direito Penal e Criminologia Antonio Solón Rudá.  

 

V - ENCERRAMENTO 


